

云南省变型拖拉机专项整治现场推进会召开

11月17日，云南省变型拖拉机专项整治现场推进会在大理州大理市召开。会议全面总结当前全省变型拖拉机专项整治工作，分析了当前专项整治过程中出现的问题、困难，并研究部署下一步工作。

会议指出，自2017年以来，全省各级农机安全监理部门扎实推进专项整治工作。截至2021年10月31日，全省变型拖拉机存量减至12.09万台，已



注销22.48万台，减幅为65.05%；全省备案登记管理外籍变型拖拉机6015台，整治工作取得明显成效。

会议强调，各级各部门要以问题为导向，进一步加大对变型拖拉机专项整治工作的推进力度；要积极转变观念，变被动服务为主动服务，坚持监管与服务并重，从管理、执法、服务等方面提升农机安全执法效能；进一步加大对涉及变型拖拉机安全的巡查整治，充分利用广播、电视、报刊、互联网等媒体，切实提升农机手安全生产意识和农民群众文明出行意识；围绕2021年初制定的责任清单和措施，进一步压实主体责任。

周兴科

（云南省农业农村厅农业机械化管理处）

最近，楚雄市农业农村局开展农民专业合作社“空壳社”清理“回头看”工作，加强对全市农民专业合作社的规范和提升。

一是认真核实全市现有农民专业合作社运行情况。全市正常经营的农民专业合作社有463个，出现经营不正常、但年内能按市场监管局要求报送材料的合作社有187个，列入市场监管局经营异常名录的合作社有39个。截至目前，全市在市场监督管理部门登记注册的各类农民专业合作社713个，比2021年增加44个。

二是认真做好国家级、省级示范社监测及州级示范社申报。按照《国家农民专业合作社示范社评定及监测暂行办法》，组织开展国家级、省级、州（市）级示范社监测工作，目前全市累计完成6个国家级示范社、13个省级示范社、26个州级示范社、43个市级示范社的申报。

三是实施农民专业合作社提质扩面工程。加强对农民专业合作社示范申报条件和程序的指导，配合做好信贷直通车、农邮合作等金融支持新型农业经营主体政策的宣传和信息共享，推进实施示范、提质、扩面三大工程，鼓励并支持农民专业合作社申报“绿色食品牌”。

周丽琴 陈元凤

（楚雄市农业农村局）



楚雄市

规范提升农民专业合作社